
Alla cortese attenzione

Del Gobbo Luca, Sindaco

Aloi Luca, presidente Consiglio Comunale

presso PALAZZO COMUNALE di Magenta 

INTERROGAZIONE

Oggetto: rifiuti abbandonati

- Premesso che è ormai purtroppo diffusa anche a Magenta l'incivile ed irresponsabile 
abitudine di alcune persone di abbandonare ogni tipo di rifiuti, anche pericolosi, in 
luoghi non autorizzati e in diverse vie della città;

- Considerato che le cronache cittadine, soprattutto a mezzo social, danno sempre più 
spazio e risalto alle lamentele riguardanti l'abbandono dei rifiuti;

- Tenuto conto che l’attuale Amministrazione comunale ed in particolare il Sindaco 
giustamente  proclamano  spesso  l’intenzione  di  voler  promuovere  il  territorio  di 
Magenta come polo attrattivo per un turismo lombardo;

- Considerato  altresì  che per  ottenere  un’attrattiva  turistica  è  essenziale  anche e 
soprattutto avere cura della salvaguardia del proprio territorio ed in particolare il suo 
decoro e pulizia;

PROGETTO MAGENTA

interroga l’Amministrazione

per sapere:

a) se siano state comminate sanzioni economiche o di altra natura per abbandono di 
rifiuti  sul  territorio  comunale  (in  caso  di  risposta  affermativa,  si  chiede  un 
documentato elenco delle sanzioni comminate nell’ultimo quinquennio);

b) se si intenda intervenire, e in che modo, per disincentivare gli abbandoni; ovvero 
quali azioni si stiano mettendo in pratica per far sì che Magenta non sia vittima di 
questa inciviltà diffusa;



c) che tipologia di controlli e con quale periodicità vengano effettuati sul territorio con 
lo scopo di disincentivare l’abbandono dei rifiuti; in particolare se ci sia una mappa 
dei luoghi urbani, ed extraurbani e zone rurali poste in territorio comunale, più 
frequentemente soggetti all’abbandono di rifiuti e, in caso contrario, se si intenda 
procedere in tal senso, con quali modalità e tempi;

d) se il drone acquistato con la determinazione n. 120 del 05/02/2025 sarà utilizzato 
per  la  mappatura  delle  aree  maggiormente  utilizzate  dai  trasgressori  come 
deposito  e  scarico  di  rifiuti,  considerato  che  questa  apparecchiatura  può 
rappresentare  un  vero  e  proprio  strumento  di  lavoro,  idoneo  a  fornire  un 
fondamentale ausilio alla Polizia Locale nell’espletamento delle suddette attività, 
per la parte di propria competenza;

e) se, a fianco delle possibili azioni repressive, l’Amministrazione intenda promuovere 
la cultura del rispetto e della tutela ambientale, coinvolgendo tutti i cittadini; in tal 
caso, in che modo e con quali mezzi.

Magenta, 11 aprile 2025.

Per PROGETTO MAGENTA

- Campana Valentina

- Minardi Silvia 


